

В Диссертационный совет Д 212.099.20
при ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Батаевой Марины Викторовны

на тему «Совершенствование оценки ресурсов научных организаций»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:
сфера услуг)

Тема диссертации Батаевой М.В. является актуальной, поскольку современные потребности научно-технического, инновационного развития страны требуют усиленного внимания к деятельности научных организаций, к их ресурсному потенциалу. В условиях расширения полномочий РАН в части заказов фундаментальных и прикладных исследований, а также прогнозирования основных направлений научно-технического и социально-экономического развития страны особое значение приобретает разработка подходов к оценке и направлений развития ресурсов научных организации академического сектора, являющихся поставщиками услуг в сфере науки. В связи с этим разработка инструментария оценки ресурсов научных организаций становится важной научной и практической задачей.

Автор справедливо указывает, что в современных условиях научная деятельность все более приобретает характер услуги, что требует совершенствования методических положений оценки ресурсов научных учреждений. Для достижения поставленной цели автор обоснованно обозначает предмет исследования как экономические и управленческие отношения, возникающие в процессе формирования и использования ресурсов научных организаций академического сектора для оказания услуг в сфере науки. Указанный предмет исследования соответствует научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг), пункту 1.6.111 «Ресурсный потенциал отраслей сферы услуг и эффективность его использования».

Материалы автореферата позволяют констатировать наличие научной новизны основных положений, выносимых на защиту, их достаточное обоснование и практическую значимость. Особый интерес представляют выявление свойств услуг в сфере науки, позволившее расширить классификацию данного вида услуг (с. 10-11); определение особенностей ресурсов научных организаций и систематизация их состава на основе поблочного подхода (с. 12-15). Несомненным достоинством работы является разработанный методический инструментарий оценки ресурсов организаций, включающий принципы оценки, математическую модель, частные и обобщающие показатели, позволяющий объективно определить уровень ресурсного обеспечения (с.16-20).

В качестве замечания к автореферату следует отметить отсутствие указания на метод, использованный для обобщения экспертных оценок значимости отдельных блоков ресурсов в интегральном показателе.

Данное замечание не снижает научной значимости проведенного исследования, работа имеет логичную структуру, поставленные автором задачи решены и имеют связь с научными результатами. Автореферат отражает содержание диссертации. Научные работы, опубликованные автором, раскрывают положения диссертации. Результаты исследования прошли необходимую апробацию.

Диссертационная работа, выполненная на тему «Совершенствование оценки ресурсов научных организаций», соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а автор диссертации, Батаева Марина Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: сфера услуг).

Заведующий Центром магистратуры
Института управления, экономики и финансов
федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего
образования «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»,
кандидат экономических наук, доцент

Адрес: 420012, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Бутлерова
Телефон: +79274029932
Электронная почта: valis2000@mail.ru
Веб сайт: <https://kpfu.ru>



12.09.2018